

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, Kossuth-tér és
Mindszent, Szabadság-u.Ide intézendők a lap szel-
lemi részét illető minden-
nemű közlemények, hir-
detési és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 10 fillér.

ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

1 évre --- K 10
1/2 évre --- K 5
1/4 évre --- K 2:50Hirdetések jutányos áron
számíttatnak.

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik: Vasárnap és csütörtökön.

Telefon szám: Szentés, 35.

Felelős szerkesztő: Diamant Manó

**A bankszabadalom
meghosszabbítása.**

Ha a kormánynak szerencséje lesz és végezni tud az indemnitással, akkor a jövő héten befogja terjeszteni a bankszabadalom meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot.

Hosszas taktikázással sikerült elérniök annyit, hogy a bankszabadalom kérdése legjobb esetben is két héttel a lejárat előtt kerül a parlament elé, mikor már nemcsak hazug frázissal, de meggyőződés szerint is lehet mondani, hogy az önálló bank felállításához nincs idő.

Nem szenved kétséget az, hogy a közös bank szabadalmát, bármennyire káros legyen is az, az ország gazdasági fejlődésére, megfogják újítani.

De ma egyebet tenni nem is lehet.

Ideje volna azonban, hogy a magyar nemzet okuljon a saját kárán. Okuljon annál is inkább, mert ha nem akarna okulni az ország, nagyon is zilált viszonyait rendezni sohasem fogjuk tudni.

A bank kérdés volt az, ami miatt a koalíció, de nem csak a koalíció, hanem a koalíciónak legnagyobb, a parlamentben abszolút többségben levő pártja, a 48-as párt felbomlott.

Akkor mindenki akarta, sőt követelte is az önálló magyar jegykibocsájtó bank felállítását. Csak a felállítás időpontjára nézve voltak eltérések az egyes pártok, illetve pártárnnyalatok között.

Ha más országban vannak ilyen viszonyok, akkor az egy akaraton levő pártok bizonyára megegyeznek a vitás határidő kérdés fölött.

De hát nálunk ezt kívánni nem lehet.

Nem lehet azért, mert még mindig teljes erővel dühöng az ősturáni átok, a pártoskodás átka. És ez alkalommal is a pártoskodásé lett a győzelem, amit nem lehet csodálni, ha elgondoljuk azt, hogy nagyon sok kéz hintette a konkolyt az egymást meg nem értők közé. A 48-as párt bomlása után egy párt sem volt többé olyan erős, hogy a kormányalakításra

vállalkozhatott volna. A 48-as pártok tagjai pedig ahelyett, hogy kibékültek volna, még inkább nagyobbá tették az ellentéteket a két 48-as párt között.

Ilyen körülmények között vállalkozott Khuen gróf a kormányalakításra. Ő sem mondta azt, hogy a külön jegybankhoz az országnak nincs joga, de azt a bankszabadalom lejártakor az előkészületek hiánya miatt, felállíthatónak nem tartotta.

Ha a magyar nemzet okulni akar, akkor a képviselőház tagjai gondoskodni fognak arról, hogy ezt a kifogást többet használni ne lehessen.

Nem volt előkészítve az önálló bank felállítása és azért nem lehetett azt fölállítani. Jól van! Igazuk van!

A magyar nemzetnek azonban kötelessége, sőt kényszerítve van arra, hogy a külön bankhoz való jogának érvényt szerezzen.

A magyar képviselőháznak, ha beleegyezik is a közös bank szabadalmának meghosszabbításába, nem szabad a szabadalmat 1917-nél tovább meghosszabbítani. És útasítani kell a magyar pénzügyminisztert arra, hogy legyen meg minden előkészületet, hogy a külön magyar jegybank legkésőbb 1917-ben felállítható legyen.

Ezerkilencszáztizenhétben lejár az Ausztriával kötött egyezmény is, amely értelmében a két ország közös vámterületet képez.

Hogy a közös vámterület milyen óriási terheket rak a magyar államra és hogy mennyire megakasztja, sőt teljesen lehetetlenné teszi az ország gazdasági fejlődését, arról beszélni sem kell.

A közös vámterület és a bank, illetőleg a külön vámterület és külön bank kérdése egymással annyira összefügg, hogy ezek ügyét legcélszerűbb egyszerre elintézni.

Erre pedig legalkalmasabb időpont 1917.

Idő pedig az előkészületek megtételére van elég. Azért legjobb még most elhatározni a külön vámterület és külön bank felállítását, legalább nem lehet azt mondani, hogy ha a felállítás ideje elkövetkezik, hogy az előkészületek megtéve nincsenek, tehát a felállítás végre nem hajtható.

Nem hisszük, hogy akadjon csak egy igazán hazafias érzelmű polgár, aki ezen fontos, az ország léte és nem léte fölött döntő ügyek ilyen megoldását helyesnek nem találná.

Az ellenzéknek pedig kötelessége ezt, ha kell obstrukcióval is keresztülvinni és megakadályozni a bankszabadalom meghosszabbítását, ha az 1917-nél tovább terjedne. És megobstruálni mindent, ha a kormány nem lenne hajlandó az előkészületek megtételéhez hozzájárulni.

A monopóliumok.

Az örökké kisértő deficit rémét, amelyet csak a legkétségbeesettebb számolás révén tudott a pénzügyminiszter legalább papiroson elleplezni, új jövedelmi források nyitásával akarják elűzni.

Az oktalan fegyverkezés adóterheket mindig nagyobbra és nagyobbra emeli. Az ország adófizetőinek zöme, a kisbirtokosság nem bírja tovább az összeroskadás veszélye nélkül a folyton emelkedő adóterheket.

A pénzügyminisaternek, tehát más jövedelmi forrást kellett kitalálni.

Lukács László pénzügyminiszter ezt a nagyon is nehéz kérdést ügyesen akarja megoldani, még pedig új monopóliumok által.

Monopolizálni akar az állam olyan dolgokat, amelyeket az országban eddig senki se használt.

Az új monopólium kiterjed a petróleum kutatásra, a földgázra és a kálisóra.

Bármilyen elítélendő lenne is minden monopólium, az említett dolgok monopolizálása, amennyiben azok az államnak jövedelmet juttatnak, mindenki részéről csak rokonszenvvel tállalkozhatik.

Nálunk eddig petróleumot csak kutattak. A földgázt pedig, amelyik nagymennyiségben tör elő az ország különböző vidékein, óriási értéke dacára sem használják fel semmire. A kálisó bányászata is a kezdet kezdetén van.

Azt kérdezzük, hogy van-e, aki ezek után be nem látja, hogy ezen dolgok monopolizálása a termelés és

a kihasználás előmozdítására nem-e csak haszonnal járhatnak?

Hát igenis vannak, akik be nem látják.

Még pedig azok, akik semmit se látnak be, ha az a nép sorsára van hivatva segíteni. Ezek pedig nem mások, mint az OMGE tagjai.

A monopóliumok első hírére föltámadtak a nagybirtokosok, hogy jogaikat megvédelmezzék. Azt mondják, hogy övék a föld, tehát az is az övék, ami a földben van. Ahoz még az államnak sincsen semmi köze.

Igaz, hogy ha ezen dolgokat az állam nem monopolizálja, az örökre csak holt vagyon marad, mert azt kiaknázni senki sem fogja.

De hát az mindegy. Első bebizonyítani azt, hogy »Akié a föld, azé a hatalom.«

A monopóliumok sértik a fogyasztók érdekeit. Igaz ugyan, hogy nálunk se a földgázt, se a kálisót nem igen fogyasztja senki, hanem ez mind mellékes, ha arról van szó, hogy a nagybirtokosokra esetleg egy fillérrel több teher hárul. Mert hiszen a só monopólium sokkal jobban károsítja a fogyasztókat, mint akár a kálisó, akár a földgáz és mégse jut eszébe senkinek az, hogy a só monopólium ellen sikra szálljon. Nem is lehet ellene sikra szállani, mert az állam kiadásait fedezni kel.

Az Omge most országos mozgalmat indít az új monopóliumok ellen. Ez a mozgalom talán a legigazságtalanabb célért lett indítva és reméljük az adófizető kisemberek érdekében, hogy eredményre vezetni nem fog.

Közigazgatás.

Közyűlés a városnál.

Szentes város képviselőtestülete folyó hó 5-én, hétfőn délelőtt 9 órakor a vármegyeház nagytermében közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgysorozata a következő:

A községi képviselőket választók névjegyzékének összeállítására tanácsai javaslat.

A város szabályozási tervének megállapítása céljából bizottság kiküldése.

A központi választmány megalkotása.

A Várady telek és a Polyák-féle ház megvétele tárgyában határozat.

Várfok állomáson terület átengedése.

Az 1911-ik évi házi, közmunka,

műútalapi és nyugdíjalapi költségvetés tárgyalása.

A kerületi iskoláknál olvasó körök felállítása.

Különböző alapok számadásai.

Rácz János illetőségi ügye.

Kalpagos Szabó Lajos szabadság iránti kérelme.

Közyűlés Mindszenten.

Mindszent község képviselőtestülete ma délelőtt 9 órakor tartja meg december havi rendes közgyűlést.

A közgyűlés tárgyai a következők:

A vágóhid építése és a vásártér rendezése ügyében kiküldött bizottság javaslata elfogadás végett.

A népház építése ügyében járási főszolgabírói felhívás.

A gazdasági ismétlő iskola szaktanítójának javaslata a gazdasági telep jövő évi kihasználása tárgyában.

A gazdasági ismétlő iskola fejlesztése tárgyában járási főszolgabírói felhívás.

Mihály János anyakönyvvezető kérelme a magánmunkálatokból eredő 65 korona összegnek részére leendő átengedése iránt.

Gál Vendel kérelme drágasági pótlék adása iránt.

A pénztárak megvizsgálásáról szóló múlt havi előjárósági leletek.

A Mindszenti Iparos és Kereskedők Köre, valamint a mindszenti Ipartestületnek a munkásház telepen be nem épített két munkásházhelynek részükre leendő átengedés és felépítés iránti kérelmük.

Közyűlés Dorozsmán.

Dorozsma község képviselőtestülete november 26-án, szombaton közgyűlést tartott. A közgyűlés 200000 koronát szavazott meg a halas—dorozsma—szegedi keskenyvágányú vasút céljaira. A vármegye és Szeged város már előzőleg minden segítyi megtagadtak a vasút építőinek.

Az alispán visszahelyezteti valálába Gyárfás Géza főszolgabíró által felfüggesztett Czékus Imre községi bírót, Tajthy Ferenc községi jegyzőt. Akiket a képviselőtestület meleg ünneplésben részesített.

HIREK.

A mindszenti gazdasági ismétlőiskola.

Megemlékeztünk már arról, hogy Mindszent község előjárósága milyen közönyvel, mondhatni rosszindulattal

viseltetik a mindszenti külön szaktanító gazdasági ismétlőiskola irányában.

A szűk látkörű előjáróság nem képes belátni ennek, a megye területén egyedül álló iskolának kulturális és gazdasági hasznát, miért is a helyett, hogy az iskola fenntartására áldozatokat hozna, az állam által nyújtandó horribilis segítyt is visszautasította.

Az állam fizeti a tanítót, az állam költségén rendezik be az iskolát, a községtől pedig csak földet kérnek az iskola céljaira, de a község még azt sem ad — szivességből.

A gazdasági iskola céljaira 5 hold földre lenne szükség, de a község csak 2 holdat adott, azt is a dögtemető közvetlen szomszédságában. Ezen a 2 hold földön pedig lehetetlen, a tanítás eredményességéhez föltétlen szükséges faskolát, szőlőtelepet, sőt a mi legfontosabb, bolgár rendszerű kertészetet berendezni. Pedig a környék törpe birtokosainak létérdeke, hogy megismerkedjen ezen igazán intenzív földművelés módjaival, hogy parányi földjét hasznathajtóbban művelhesse.

Az állam — dacára annak — hogy a község 50.000 korona állami hozzájárulást kért, belátva az intézmény nagy fontosságát, még ennél is többet adott. Ad az állam a községnek, a már előzőleg adott 1000 koronán felül 7000 koronát. Elengedi a községnek az állami iskolák fenntartásához fizetendő évi 5000 koronát 13 évre, ami összesen 65.000 koronát tesz ki. Tehát az állam nem riad vissza attól, hogy a mindszenti gazdasági iskola céljaira 72.000 koronát áldozzon.

Ezek után azt kérdehetnők, hogy minek lehet nevezni azokat, akik az ennyi előzékenység után még azt a nyomorult 5 hold földet is sajnálják?

De nem csak ezen a téren terheli mulasztás a község vezetőségét, hanem még a kötelelességök nemteljesítésétől sem riadnak vissza, hogy a gazdasági ismétlőiskolát lehetetlené tegyék.

A közoktatásügyi törvény kimondja, hogy minden gyermek 12 éves kortól 15 éves korig ismétlőiskolába köteles járni. Aki ezt elmulasztja, azt megbüntetik. A törvény megtartására pedig a községek előjárósága tartozik mindenkor felügyelni.

És mit tesz a mindszenti előjáróság? Nem törődik a törvénnyel, mert ha törődne, nem fordulhatna elő az a botrányos állapot, hogy több mint száz tanköteles fiu közül csak 14-en járnak a gazdasági ismétlőiskola első osztályába. A gazdasági tanító mit sem tehet, mert ha szólni mer, fegyelmet akasztanak a nyakába, mert nem hagyja békébe az előjáróságot, vagyis veszekszik.

És mit tesz a tanfelügyelő? Mit tenne mást, mint a mit tenni szokott. Tudniillik feléje se néz ennek a nagyfontosságú iskolának.

A községi képviselet mai közgyűlésén foglalkozni fog ezzel a tárggyal. Figyelmeztetjük a községi képviselőket, hogy jól megfontolják mielőtt ebben az ügyben határoznak, nehogy ismét nevetségessé tegyék magukat.

Vidéki előfizetőinket kérjük legyenek szivesek hátralékos előfizetési díjaikat beküldeni.

— **A munkás gymnasium Szentesen.** A mult számunkban közöltük az ipartestület felhívását, amelyben a Szentesen létesítendő munkás gymnasium alakítására hívja föl az iparosságot. A munkás gymnasium terve Cikatrix Lajos főispántól eredt, aki mindent elkövetett, hogy ez az ipari fejlődésünkre és kulturánkra oly nagy befolyással bíró intézet Szentesen megalakulhasson. — Magyarországnak, hogy a külfölddel versenyezni tudjon, művelt és képzett iparos osztályra van szüksége. Az ilyen művelt iparos osztály megteremtését eredményezi a munkás gymnasiumnak felállítása. A nagy érdeklődés mellett megtartott gyűlés elhatározta a munkás gymnasium létesítését. Megalakítás munkálatait az Ipartestület és az Iparos Ifjak Önképző Körére bízta.

— **Tanyai istenítészet.** Papp Lajos ref. körlelkész december 4-én délelőtt 9 órakor a kistölkei állami iskolánál istenítészetet tart.

— **Ármentesítő társulati közgyűlés.** A csongrád—sövényházi ármentesítő társulat f. hó 21-én, hétfőn tartotta Csongrádon közgyűlését. E közgyűlésen megválasztották: elnöké egyhangulag Bornemissza Elemér bárót, alelnöknek Faragó Antal orsz. képviselőt. — Választmányi tagokul beválasztották Dózsa Károly, ifj. Cs. Forgó József, Forgó G. Pál, Hegyi Antal, Keviczky Sándor, Matolay Elek, Novák József, Tekulics Sándor és Gyánti Pál.

— **Fegyelmi vizsgálat egy anyakönyvvezető ellen.** ifj. Mihály János Mindszenti anyakönyvvezető ellen a fegyelmet elrendelték. A vádirat szerint az illető ellen »botrányos magaviselet zülöttség« stb. miatt kellett a fegyelmi vizsgálatot elrendelni. Mi — noha bár élénk figyelemmel kísérjük minden közhatalnok erkölcsi életét és magaviseletét, — soha sem tapasztaltuk azt, hogy ifj. Mihály János ur elzülött ember lenne. Azonban nem csodálkozunk ezen mert a tiszántuli járásban hozzá lehetünk szokva az ilyenekhez.

— **Nagy vadászatok a Károlyi uradalomban.** A télen gróf Károlyi Imre uradalmában nagy szabású főri vadászatok lesznek, amelyeken mint hírlík József főherceg is részt vesz.

— **Szegvár község kérelme.** Szegvár község elhatározta, hogy főbb utcáin ahol még gyalogjárda nincs gyalogjárdákat épít. A szükséges 20 ezer darabb téglát Szentestről szerzi be. A község előjárósága arra kéri a várost, hogy a közcélra való tekintettel engedje el a kocsik után járó kövezetvámot. A tanács a kérelem fölött valószínűleg kedvezően fog dönteni.

— **Angolok és a Tisza—Duna csatorna.** Pénzszagot éreznek az angolok. Erre vall azon körülmény, hogy nov. 20-án egy nagy angol építési vállalkozó küldöttjei jelentek meg Csongrádon a csatorna építési ügyét tanulmányozni. A világhírű londoni építési vállalat, Tophan Jones & Railton Ltd. cég mérnöke és

Maurice W. Henty jelentek itt meg. Velük volt még egy előkelő pénzügynök is, A. Fox. — Csongrádon kocsira ülve beutazták a kijelölt vonalat Taksony azon részéig, a hol az a soroksári holt Dunába torkollik. Tanulmányozták az ásandó föld minőségét is. Jegyzeteket tettek az összes felhasználandó építési anyag és a munkabéreket illetőleg is. Kijelentették, hogy hazaérve, költségvetést készítenek és ajánlatukat még ez év folyamán befogják adni a kereskedelemügyi miniszterhez.

— **Mem szabad politizálni.** Nem szabad politikai cikkeket közölni egy olyan lapnak, melynek nincs óvadéka. Ezt valószínűleg Horváth Antal, a »Mindszenti Lap« szerkesztője nem tudta vagy tudni nem akarta, mert az országos választások alkalmával hetenként megjelent lapjában ugyan csak politizált. Ez ügyben szombaton ítékezett Szegeden a bíróság és Horváth Antal sajtóügyi kihágásban bűnösnek találta és 140 korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Egy orosz nagyherceg Pusztaszeren.** Pallavicini Sándor őrgróf most tartja csongrádmegyei óriási nagy birtokán a szokott téli vadászatait. Ezen vadászaton — a többek között — egy muszka nagy herceg is részt vesz. Miklós Nikolajevics az orosz cári család tagja hétfőn este kistelekre érkezett és onan egyenesen a pusztaszeri kastélyba hajtatott. Ugyan eszébe jut-e nagy herceg urnak, hogy az egyik ősenek parancsára tiporták le nem is olyan régen a kozákok a magyar szabadságot. Ha igen — vajon sajnálja-e?...

— **Tűzcsapok az ártézi kutakon.** Több alkalommal rámutatunk arra, hogy milyen kezdetleges fokozatú állanak szentes város tűzbiztonsági ügyei. A tűzek alkalmával bármilyen messze van is a tűz az oltáshoz szükséges vizet csak a Kussuth téri ártézi kutból lehet hordani, ami rendkívül megnehezíti a tűz lokalizálását az ilyen állapotok tarthatatlanságát a tanács is belátta és a jövő évi költségvetésbe felvette az ártézikutakat tűzcsappal való felszerelésnek költségeit is.

— **Fizetéképtelenség.** A bécsi hitellezői védegyelet értesítése szerint Nagy Jenő Mindszenti kereskedő fizetéképtelen lett.

— **Halálozás.** Beregi Lajos nagy kereskedő, hódmezővásárhelyi törvényhatósági, bizottsági tag, a vásárhelyi zsidó hitközség elnöke, a ki 1844-ben Mindszenten született. Hétfőn este váratlanul elhunyt. Beregi Lajos nem csak a saját hanem a más vallásuk iránt és oly feltűnő jótékonytárgyat gyakorolt, hogy váratlan elhunyt mély gyászba borította Hódmezővásárhely közönségét. A temetési szertartás. Kedden délután a közönség óriási részt véte mellett ment végbe Hódmezővásárhelyen.

— **Bálázik a temetkezési egyesület.** Csongrádon a mult a vasárnap műkedvelői színelőadással egybekötött táncvigalmat rendezett a »Gondviselés« című temetkezési egyesület. Mint bennünket Csongrádról értesítenek, úgy az előadás, mint a bál fényesen sikerült, annál is inkább, mert a »Soh' se halunk meg« társaskör tagjai tisztikarának vezetése alatt tündetőleg teljes számban jelent meg a mulatságon.

— **Gyilkos fiu.** Pár héttel ezelőtt Nagy Mihály makói hagymakertész meggyilkolva találták. A gyanu feleségére irányult, a kit le is tartóztattak. Az asszony kihallgatásakor azt vallotta, hogy férje örökös részegeskedéssel túrhelenné tette neki és családjának életét és azért ő ölte meg férjét. Vasárnap este kiderült, hogy a gyilkosságot nem az önként jelentkezett asszony követte el, hanem Nagynak 22 éves legényfia, a kit édesanyja biztatott apja meggyilkolására. Megbeszélés szerint a gyilkosságot a fiu követi el, de a büntetés elszívására anyja fog jelentkezni a bíróságnál. Így is történt és most véletlen folytán derült ki, hogy a fiu gyilkos, a kit le is tartóztattak.

— **Bakancs szállítás a török hadsereg számára.** A magyar kisipar is közelről érinti az a hír, hogy a császári ottoman hadügyminisztérium főhadbiztossága legközelebb 100.000 pár bakancsra pályázatot fog kiírni. A minta a fentnevezett hadbiztosságnál szerezhető be 50 Piaszterjével párjáért. A bakancsok 41—45-ös számuak. Közelebbi feltételek beszerezhetők a m. kir. Kereskedelmi Muzem utján.

Kiadótulajdonos: Diamant Manó.

Olcsó és igen jó tűzifa!

Van szerencsém a közönséget értesíteni, hogy Mindszenten, az alsó kompjárásnál, a Tiszaparton 500-ól fát rakattam partra,

1-ső rendű hasábos bükkfa öle (ötöles máglyában) **34 korona.**

Kiölezve: ölenként, vagy fél-ölenként adva, egy öl fa ára csak **32 korona.**

Tölgyfát (öt öles máglyában) 32 koronáért, felölezve 30 K-ért árusítom. Csakis száraz és elsőrendű fát adok el! Kérem a tisztelt közönséget, hogy faszükségletét nálam sziveskedjék beszerezni.

Tisztelettel

Baksay József.

Pontos és lelkiismeretes szállításért jótállok!

ÉRTESÍTÉS.

Értesítjük az igen tisztelt közönséget, hogy hizott-sertéseket a legmagasabb napi árban vásárolunk. Miután a szalámi hussertések vágása megkezdődött, saját üzleteliségeinkben a paprikás és kocsonyának való fej és lábat különként 50 krajcárért, a zsirszalonnát 88 krajcárért, a hájat 96 krajcárért, a zsirt pedig 1 forintért árusítjuk.

A midőn magunkat az igen tisztelt vásárlóközönség szives jóindulatába és pártfogásába ajánljuk — a jó és pontos kiszolgálásról részünkről is biztosítjuk.

Tisztelettel

KARDOS ISTVÁN
GÉMES PÁL

hentesek Mindszentén Piacz-tér.

Vajda B. ^{utóda} könyvnyomdája

Szentés, Kossuth-tér 4. sz. (református bérház).

Telefonszám 35.

Készít: Lakodalmi és bál meghívókat, eljegyzési kártyákat, névjegyeket, gyászlapokat és kereskedői nyomtatványokat stb.:

Könyvnyomdám

a modern technika minden követelményeinek megfelel, amennyiben e szakmába vágó munkák gyors elkészítéséhez ugy személyzet, mint gép és betűanyagok tekintetében a vidék első könyvnyomdáival versenyképes.:

Telefonszám 35.

Továbbá ügyvédi, közjegyzői, rovatolt munkák, valamint művek elkészítését szép kivitelben olcsó áron állítok elő.:

Nagy hirlapkiadó vállalat!

ELADÓ egy jókarban lévő kályha (Meldinger-féle.)

DIAMANT JENŐNÉL

Mindszentén.

Egy jókarban levő

Szeifert féle **billiárd asztal** eladó

Bertók János „Korona“ vendéglőjében Mindszentén.

Eladó ház.

Soós József Vásárhelyi-utca 64-ik számú háza eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal a fenti szám alatt

A FRANKLIN KÉZI LEXIKONA.

A szerkesztésben résztvettek, illetve az egyes cikkeket irták:

A teljes mű három vaskos kötetből fog állani, az első kötet lehetőleg még 1911 év elején, a második és harmadik kötet a jövő évben hagyja el a sajtót.

Alexander Bernát	Heinrich Gusztáv
Balog Imre	Kereszty István
Balog Móricz	König Gyula
Beöthy Zsolt	Láng Nándor
Császár Elemér	Pályi Sándor
Császár Ernő	Pogány Kálmán
Császár Károly	Pethő Sándor
Deutsch Ernő	Radó Antal
Dénes Lajos	Rados Ignác
Divald Kornél	Schöpflin Aladár
Fábián Béla	Schwalm Amadé
Hegedüs István	Vértes József stb. stb.

Nagy nyolcadret alak, számos színes és fekete képmeléklettel, **diszes** kötésben **Ára:**

54 korona

Két koronás havi részletfizetésre megrendelhető lapunk kiadóhivatalában Szentésen, Kossuth-tér és Mindszentén.